

mti belső hírek

18. kiadás

1960. december 11.

11 óra, 30 perc

bb 34. az arany- és ezüstkalászos gazdák találkozója tatán

vid tr/vl li

1960. december 12.

a komárom megyei tanács és a hazafias népfront vasárnap tatán tartotta a megye arany- és ezüstkalászos gazdáinak találkozóját. z. nagy ferenc, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke beszélt az arany- és ezüstkalászos szövetkezeti gazdák további feladatairól. a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a szövetkezetek tagjainak egyre többet kell tanulniuk, hogy valóban élni tudjanak a nagyzemeli gazdálkodás adta lehetőségekkel. többen elmondták, hogy az arany, illetve az ezüstkalászos tanfolyamon szerzett ismereteiket technikumokban és más tanfolyamokon gyarapították tovább, s szaktudásukat eredményesen gyümölcsoztetik a termelőszövetkezetekben. /mti/

bb 35. a debreceni népfront-bizottság ülése

vid tr/vl li

1960. december 12.

vasárnap ülést tartott a debreceni városi népfrontbizottság. bencsik istván, a bizottság elnöke számolt be az idei munkáról. jó módszernek bizonyult, hogy a népfront községejlesztési csoportja a városi tanács, illetve a kerületi tanácsok községejlesztési kérdésekkel foglalkozó dolgozóival együtt körzetenként tárgyalta meg a lakossággal a városfejlesztési terveket és ugyancsak körzetenként segítette azok végrehajtását. ez is hozzájárult, hogy a város lakossága közel három és félmillió forintnyi társadalmi munkát végzett idén.

megtárgyalták a további feladatokat is. a bizottság úgy határozott, hogy hathatós segítséget nyújt jövőre is a várospolitikai feladatok megoldásához és messzemenően támogatja a mezőgazdaság szocialista fejlesztését. /mti/

19.09



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-499, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1960. december 12.

6 óra - perc

bb. 1. fénycsőgyárakat exportál a szovjetunióba az egyesült izzó- az első gyár szállítása megkezdődött

i kf/kf/gi

ki

1960. december 12.

az egyesült izzó gyártmányairól hallva a közönség általában a különféle fényforrásokra- izzólámpákra, fénycsövekre, vagy rádiócsövekre és televízió- képcsövekre- gondol. sokan nem tudják, hogy a világpiacon elismert termékek gyártására az üzem saját maga készíti a korszerű gépeket, automata berendezéseket. a különféle izzólámpa és rádiócső gyártó automatákon kívül az üzem vacuumtechnikai gépgyárában és mintagépgyárában állították össze a fénycsőgyártó berendezéseket és a váci televízió képcsőgyár valamennyi gépét. az izzó gépei- többi gyártmányaihoz hasonlóan- külföldön is keresettek. az idén például mintegy százmillió forinttal több gép kerül exportra- többek között kínába, az ndk- ba, bulgáriába, romániába, de szállítanak jugoszláviába, svédországba, ausztriába, svájcba is.

a gyár legnagyobb vevője a szovjetunió. a múlt évben létrejött államközi szerződés alapján a szovjetunióknak több fénycsőgyár-berendezésre van igénye. a szerződés értelmében a gyárakat öt év alatt kell átadni, s az elsőre az idén meg is érkezett a megrendelés. egy gyár évi 15 millió fénycső előállítására képes. a gyárak azonban nemcsak a fénycső összeszerelését, hanem a hozzájuk szükséges valamennyi alkatrészt, - üveget, wolframot, foglalatot, stb.- is el tudják készíteni. a megrendelés nagyságát mutatja, hogy egy-egy gyár hat ugynevezett gyártó vonalból, körülbelül 180-200 különféle, jórészt automata berendezésből áll. a gyártási folyamatok között az anyagot, az alkatrészt, a készülő fénycsövet, modern szállító szalag továbbítja. csupán szállítószalagból 8-10 féltét készítenek a gyárakhoz.

az egyesült izzó tervezői és dolgozói aránylag rövid idő alatt dicséretes munkát végeztek a nagy üzemek gépeinek, gyártási technológiájának kialakításával. a szovjet exportra kerülő első fénycsőgyár két gyártósora már el is készült. valamennyi gépet, berendezést külön- külön kipróbálták s csak alapos vizsgálat után kezdték a csomagolást. érdekes, hogy a gépek próbái közben többszáz kitűnő minőségű fénycsövet, gyártottak, a gépek szállítása nemrég kezdődött. december 20- ig két gyártósort,

1961. első negyedében pedig a többi négyet- tehát az első teljes fénycsőgyárat- leszállítják. a jövő év végéig újabb fénycsőgyárat, a következő években pedig szintén egyet-egyét adnak át a szovjet megrendelőknek.

/mti/

2. kiadás

1960. december 12.

1 óra 0 perc

bb. 2. 180.000-en az iskolareform budapesti vitáiban

1 vt/gk/gi sr 1960. december 12.

az iskolareform budapesti vitáinak tapasztalatairól tájékoztatta Kovácsnay Rezső, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője az mti munkatársát.

elmondotta, hogy a vitában hozzávetőlegesen 180.000-en vettek részt a párt, a tanácsok, a különböző társadalmi szervek fővárosi és kerületi vezetői, nagyüzemi munkások, pedagógusok és szülők. a kerületi ankétokon a résztvevők öt-tíz százaléka, a pedagógusoknak 70-80 százaléka szolt hozzá, vitathatatlanul megnőtt a társadalom felelőssége az ifjúság nevelése, oktatása iránt, - ez a legfőbb jellemzője a vitáknak. / pedig étlag

- az irányelvek első alapelvét - az élet és az iskola szorosabb összekapcsolását, az ifjúság előkészítését vagy képzését egy-egy szakmára, azaz munkára nevelését - hangzott a tájékoztatás - mindenki helyeselte, elfogadta. ezt a szülők, de a pedagógusok egy része is elsősorban a pályaválasztás szempontjából tarja hasznosnak. ebből az a következtetés vonható le, hogy még nem mindenki látja világosan, a fizikai munka milyen nagy jelentőségű az ifjúság szocialista szellemű nevelése szempontjából. / fontosnak,

csaknem mindenki helyeselte a politechnikai képzés bevezetését az általános iskolákban, valamint az 5 plusz 1-es rendszerű oktatást a gimnáziumokban. lényegében egyetértettek abban, hogy a gimnazisták az üzemekben kapjanak szakmai előképzést. élénk vita alakult ki a szakközéiskolákról. többen kétségbevonták azt a lehetőséget, hogy a fiatalok képesek párhuzamosan elsajátítani a középfokú általános műveltséget és egy szakmát, s hogy az érettségi bizonyítvánnyal egyidőben szakmunkásképzést szerezhetnek.

- a vitában résztvevők helyeselték azt az alapelvet is, hogy emelni kell az ifjúság és a dolgozók általános, valamint szakmai műveltségét. sürgették a korszerű műveltséget adó tantervek és tankönyvek bevezetését, s ezzel együtt a tanulók túlterhelésének csökkentését. számosan - és a pedagógusok közül is többen - a korszerű műveltség tartalmát valamilyen technikus, mérnöki szakképzettséggel azonosították. / folyt. köv. /

La

3. kiadás

1960. december 12.

1 óra 10 perc

bb. 2./ 180.000-en az iskolareform.... 1. folyt./gi

e felfogás képviselői bizonyára nem látják világosan, hogy a korszerű műveltséget a természettudományi, a humán, a technikai, a közgazdasági, a politikai, stb. ismeretek egysége a szocialista erkölcs és magatartás, a fizikai munkában a részvétel képessége és készsége együttesen alkotják.

- a vitákban felszólalók egyetértettek a felnőtt- oktatás kerekeinek szélesítésével, hasznosnak, sőt feltétlenül szükségesnek tartják a műszakhoz kapcsolódó üzemi iskolákat. egyöntetű volt a helyeslés az egyetemi reformmal kapcsolatban azzal, hogy az egyetemek fő feladatként a kommunista szakemberképzést állítsák maguk elé, továbbá azzal is, hogy minél több, bizonyos időn át már termelő munkában résztvevő fiatal kerüljön a felsőoktatási intézményekbe.

- a fővárosszerte lezajlott viták során számos figyelemreméltó javaslat hangzott el. ezek főleg az üzemekben a diákok munkájának tervszerűségére, hatékonyabbá tételére, az iskolai tananyag csökkentésére, valamint az oktatás és nevelés új módszereinek kialakítására vonatkoztak. foglalkoztak a javaslatok az iskoláknak nyújtandó üzemi, társadalmi segítség, a munkásvédelem és a balesetelhárítás kérdéseivel is. a széleskörű, s feltétlenül eredményesnek mondható vitában kibontakozott az az egyre fokozódó felelősség, amelyet budapest népe, a munkások, pedagógusok, műszaki értelmiségiek, a társadalom valamennyi rétegének képviselői éreznek az ifjúság nevelése, jövője iránt - fejezte be nyilatkozatát Kovácsnay Rezső.

/ mti. /

bb. 3. ,, örülök, hogy ilyen nagyszerű együttessel készülhetek az Igor herceg új bemutatójára,, - pável Zlatogorov nyilatkozata

1 m/m/gi sr 1960. december 12.

Állami operaházunk már javában készül az Igor herceg január végi új bemutatójára. borodin remekművét Pavel Zlatogorov, az orosz és a belorussz szszk érdemes művésze viszi újramagyar színpadra, kiváló vendégünk nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- év elején kaptam a meghívást a budapesti operaház igazgatóságától, hogy rendezzem borodin Igor hercegét. rendkívül megtisztelő ez a feladat, mert olyan nagyszerű együttessel dolgozhatom, mint a budapesti, amelynek tudásában nemrég moszkvában is győnyörködhettünk.

/ folyt. köv. / La

K

4. kiadás

1960. december 12.

6 óra 15 perc

bb. 3./; örülök, hogy ilyen nagyszerű.... 1. folyt./gi

- a moszkvai sztanyiszlavszkij-nyemirovics-dancsenko opera- és baletszínházon kívül, amelynek rendezője vagyok, a szovjetunió tizenhét városának operagyűjtésében dolgoztam vendégrendezőként és így, ismerkedtem meg, husz évvel ezelőtt az igor herceggel is: egyik vidéki városunkban rendeztem először. mi nagyra értékeljük ezt az operát, nemcsak zenéje, művészi formája miatt, hanem azért is, mert az orosz embernek és az orosz ember hazaszeretetének kitűnő rajzát adja.

- az igor herceg rendezésénél meg kell tartanunk minden haladó hagyományt, ugyanakkor úgy kell színpadra vinnünk, hogy az előadás a mához szóljon. nem könnyű feladat olyan előadást produkálni, amelynek rendezői felfogása közel áll borodin elgondolásaihoz, a művészek átéljék szerepüket, hiven alakítsák az orosz típusokat, s mindezek mellett segítsék és ne zavarják a közönséget, hogy teljesebben megérthesse a zseniális muzsikát, meg kell szabadítani az operát a portól, amely a realista operák egy részére rárakodott az elmúlt évtizedekben.

- igen örülök, hogy olyan kiváló művészekkel dolgozhatom együtt, mint komor vilmos, pless lászló, fülöp zoltán, márk tivadar, de az egész művészgárdáról a legjobb vélemény alakult ki bennem. igen tehetséges művészek, akikkel méltóképpen tudjuk majd bemutatni a felújított igor herceget a budapesti operaházban. és külön örülök annak, hogy olyan közönség elé kerül közös művészi produkciónk, mint a budapesti, amelynek külföldön is híre van, mert kitűnő izlésű, udvarias és hozzáértő- mondta végül zlatogorov mester.
/ mti/

..

bb. 4. az év végére megközelíti a 140 milliót a mozilátogatók száma- negyvenhárom filmet mutatnak be az újév első három hónapjában

i di/hné/gi

sr 1960. december 12.

a statisztikusok előzetes számításai szerint az idén rekord-eredmény születik a filmszínházakban: az egy év alatt megváltott mozijegyek száma nagyon megközelíti a 140 milliót, néhány év alatt csaknem kilencmillióval emelkedett a mozilátogatók száma.

/ folyt. köv./

R

5. kiadás

1960. december 12.

6 óra 10 perc

bb. 4./ az év végére megközelíti a 140 milliót.... 1. folyt./gi

a statisztikusok az idei eredményeket számolgatják, a hónapokéban azonban már az új év első három hónapjának tervei készülnek. a hírek szerint 1961 első negyedében 43 újdonságot mutatnak be hazánkban. műsorra tűzik a hunnia filmstudio három filmjét: a dobozy imre forgatókönyvéből készített záport, amelynek rendezője kovács andrás, főszereplői bara margit, bessenyei ferenc és páger Antal, a máriássy-házaspár új filmjét, a próbautat, krencsey marianne, sinkovits imre és bárány péter főszereplésével, valamint az alba-regia-t, amelyet most forgatnak. ennek rendezője szemes Mihály, főszereplői pedig tatjana szamojlova és gábor miklós.

számos nagyszerű irodalmi mű filmváltozata is a közönség elé kerül. januárban bemutatják a karlovy-vary-ban nagydi-jat nyert messzi utca/ szerjözsa/ című szovjet filmet, amelyet vera panova regényéből készítették. a nagyszerű mű két fiatal rendező: danelija és talankin tehetségét, munkáját dicséri. a film főszereplői borja barhatov, irina szkobceva és sergej bondarcsuk. műsorra tűzik a leningrád ege című újdonságot, csukovszkij a balti égbolt című regénye filmváltozatát is. turgenev napkelte előtt című regényére szovjet-bolgár közös filmet, tolsztoj feltámadás és shaw: warrenné mestersége című műve nyugatnémet filmen elevenedik meg. bemutatják zola tisztas-uriaház című regényének filmváltozatát, gerard philippe, danielle darrieux és dany carrel főszereplésével. a kalandor címmel jelenik meg a mozik vásznán balzac a nőtlen ember otthona című regényének ndk-francia filmváltozata. regény alapján készült a romeo, julia és a sötétség című csehszlovák film és walt disney egész estét betöltő rajzfilmje, a hamupipőke is.

bemutatják még az el nem küldött levél című szovjet filmet, amelynek egyik főszereplője tatjana szamojlova, valamint a csajkovszkij pique-dame-jából készült színes operafilmlet oleg sztrizsenov főszereplésével. az újdonságok között szerepel a gyűlölet áldozata című színes angol filmdráma, amely a faji gyűlölet kérdésével foglalkozik. a serdülő lány című, ugyancsak angol film a szülők felelősségéről és a fiatalok nevelésének ügyéről szól megrázó erővel.

ezenkívül műsorra tűznek többek között néhány vígjátékot is. a közönség elé kerül például a dr. faustot elvitte az ördög című színes csehszlovák film, és a babette háboruba megy című francia film, amelynek főszerepében most láthatja először a magyar közönség a nagy hírű francia sztárt, brigitte bardot-ot./ mti/

..

R

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. december 12.

16 óra 15 perc

bb. 5. háromezer felsőfoku képzettségű szakember a termelőszövetkezetekben- a szakemberek többsége továbbra is a szövetkezetben marad

i ie/gi ká 1960. december 12.

a termelőszövetkezeteknek nyújtott állami támogatásról szóló kormányhatározat több intézkedést tartalmaz a szakszerű vezetés biztosítására; egyebek között kimondja, hogy jövőre további ezer szakember- elsősorban mezőgazdász- könyvelő- alkalmazásához kapnak a szövetkezetek állami támogatást.

a termelőszövetkezeti mozgalom sikereiben, a közös gazdálkodás eredményeiben eddig is számottevő szerepük volt a szakembereknek. számuk ugrásszerű növekedése a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek kialakulásának, megszilárdulásának egyik jellemző vonása. csak az utóbbi két esztendőben a szövetkezetek mintegy ötezer vezetőt kaptak. az elnökök, mezőgazdászok és könyvelők közül csaknem háromezren rendelkeznek egyetemi, főiskolai vagy akadémiai végzettséggel. középiskolában négyezerkétszáz, huzamosabb szakmai tanfolyamon- beleértve brigádvezetőket is- kilencezren tanultak.

a kormány első ízben 1959 januárjában hozott határozatot a termelőszövetkezeti munkát vállaló szakemberek két éves állami támogatásáról. ennek a határozatnak alapján 1959- ben hétszáz szakember került a szövetkezetekbe. azóta a legtöbben gyümölcsöző munkát végeztek a közös gazdálkodás kialakításában, megszervezésében és a maguk helyét, boldogulását is megtalálták az új közösségben.

a két esztendő, s vele az állami támogatás rövidesen lejár, de a legtöbb érdekelt szövetkezetben úgy vélekednek: a szakszerű vezető a magasabb színvonalú munka révén bőségesen megtérül, ha nem válnak meg szakemberüktől, s ezentúl maguk biztosítanak számára megfelelő jövedelmet. a szakemberek többsége úgy döntött, hogy továbbra is a szövetkezetben marad, most már mint tag, vagy a közös gazdaság alkalmazottja. / mti /

--

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. december 12.

17 óra 19 perc

bb. 6. pénzbírságra ítélték egy győri orvosost

vid fm/ke/fm/gi li 1960. december 12.

a győr- sopron megyei kórház fegyelmi bizottsága tárgyalta dr. csillag sándor kórházi gégyészfőorvos ügyét, aki- mint bebizonyosodott- pénzt és ajándékot kért betegeitől. dr. csillag sándor főorvos régebben hasonló ügy miatt állt már az etikai bíróság előtt is. a kórház fegyelmi bizottsága pénzbírságra ítélte dr. csillag sándort. / mti /

--

bb. 7. magyar szakemberek guineában hozzáláttak egy üvegyár építésének előkészítéséhez feltárték alapanyagait

i sz/gk/vg/gi mi 1960. december 12.

egy hónapos guineai tartózkodás után most tért haza conakryból két magyar üvegyipari szakember, zoltai istván, és gábor pát, az építésügyi minisztérium főmérnökei, akik előkészítették egy magyar berendezéssel épülő üvegyár építését. a gyárat exportáló komplex külkereskedelmi vállalat megbízásából első lépésként feltárták alapanyagait, megnézték, hol a legcélszerűbb az üzem felállítását. a gyár a tervek szerint 1962-ben kezd meg működését conakryban, a fiatal köztársaság fővárosában. naponta 18-20 tonna palackot, konzerves üveget, poharat és más üvegyárt állít elő. épületeit is magyar mérnökök tervezik. a gyár vezető szakemberei magyarországra jönnek majd tanulni. / mti /

--

bb. 8. a nikex új exportcikke: az urschitz- pajzs

i sz /gk/gi vg 1960. december 12.

mind a baráti, mind a tőlés országokban fokozódik az érdeklődés a magyar bányagépek iránt. az exportáló vállalatához, a nikex-hez a jövő hónapban például osztrák bányaszakértőkből álló küldöttség érkezik, hogy a magyar bányákban működés közben tekintse meg az f-5-ös fejtőkombájnt, a hidasi- rakodót és az urschitz- pajzsot.

a modern bányászatban alkalmazható urschitz- pajzs, hidraulikus ácsolat új magyar találmány és a nikex- nél is a legújabb exportcikk közé tartozik. fő előnye, hogy feleslegessé teszi a bányatámfalak alkalmazását, megoldja a szállítást és lényegesen meggyorsítja a munkát. az első romániai exportálta vállalat, s ott már megkezdtek a szerelését. / mti /

--

840 249

8. kiadás

1960. december 12.

10 óra 20 perc

bb. 9. magyar professzort választottak az európai élelmiszer-
gyészek egyesületének alelnökévé

i tz /gk/gi vg 1960. december 12.

dr. telegdy-kovács László egyetemi tanárt, a kémiai tudományok
doktorát a groupement europeen des analystes de
l'alimentation, az élelmiszer-vegyészek szervezete alelnökévé választotta. /mti/ /európai/

bb. 10. több mint 40.000 látogatót ért az idén győri

vid fm/ke/gi fm 1960. december 12.

az idén 284 turista-csoport, több mint 17.000 tagja vette igény-
be a győri idegenforgalmi hivatal szolgáltatásait. a város tényleges
idegenforgalma azonban ez évben meghaladta a 40.000 sze-
mélyt.

a győri idegenforgalmi hivatal jövőre 80 ágyas turista-szállót
rendez be, hogy a vendégek számára lehetővé tegye a többnapos
győri tartózkodást. /mti/

bb. 11. helyreállítják székesfehérváron a középkori romkert hábo-
ruban elpusztult kapuívét

vid/hm/gi ki 1960. december 12.

székesfehérváron 1936-ban lelték a középkori bazilika
maradványai körül az előkerült érmés kőfaragványok és síremlékek
számára a ravennai román stílusban kialakított kőtárat. a kö-
tár utca feletti kapuívét a második világháborúban elpusztult.
a városi tanács a kapuívét az országos műemléki felügyelőség
tervei alapján eredeti formájában helyreállíttatja. /mti/

8.11

9. kiadás

1960. december 12.

10 óra 30 perc

bb 12. új típusu vagonmérlegek készültek el hódmezővásárhelyen

vid te/ki/vl 1960. december 12.

a hódmezővásárhelyi mérleggyárban új típusu, ötven tonnás mér-
legek készültek exportra. a hatatlas mérőeszközt rendeltetési helyén
betonaknába építik. a mérleg érdekessége, hogy önműködően méri és
feljegyzi a rágördülő vagonok súlyát, a dátumot és szükség szerint
rögzíti a mért áru fajtát, s egyéb adatokat is.

az idén összesen huszonnégy ilyen vagonmérleget készítettek,
mintegy hét és félmillió forint értékben. most kezdték meg a kü-
lönleges mérőeszközök szállítását. egy-egy ilyen mérleg súlya el-
éri a tizenkétezer kilót és szállításához két vagon szükséges. /mti/

bb 13. pecsenyekacsákat nevel halastava mentén a székesfehé-
vári vörösmarty termelőszövetkezet

vid ká/j/vl 1960. december 12.

a székesfehérvári vörösmarty termelőszövetkezet 1961 tava-
szára a közép-dunántúli vízügyi főigazgatóság tervei alapján 41
holdas halastavat épít. ennek érdekessége, hogy itt valósítják meg
az ugynevezett komplex hasznosítást, azaz a haltenyésztést pecse-
nyekacsa-neveléssel kötik össze. a fő mentén nevelt kacsák 70 nap
alatt elérik a 3-4 kilós piaci súlyt. /mti/

bb 14. sikeresen kezdődött a vaddisznó-vadászat

i so/j/vl ká 1960. december 12.

december elején megkezdődött vaddisznó-vadászat, több kül-
földi vadászcsoporthoz részvételével. a nyugat-német és belga vadá-
szok közül eddig negyvenen próbálták szerencsét az erdőgazdaságok
vadászterületein. többhelyütt nagy zsákmánnyal fejeződött be a va-
dászlat. telkiben 18, gödöllőn 16, visegrád környékén 10 vaddisz-
nót ejtettek. még decemberben további két vadászcsoporthoz érkezik,
január elején pedig belga és francia vendégek jönnek vaddisznóra
a magyar erdőbe. /mti/

8.17

9⁰⁰ Okg

10. kiadás

1960. december 12.

10 óra 40 perc

bb 15. több mint háromezer nagyvad átteleltetéséről gondoskodnak a kelet-bükki rezervátumokban

vid cs/j/vl ká

1960. december 12.

a kelet-bükki erdőgazdaság mintegy 140.000 holdnyi erdőségeiben, valamint a 25 vadásztársaság területén az idei télen több mint 3000 nagyvad átteleltetéséről gondoskodnak. a vad által járt területeken 100 etetőt és ötszáznál is több, ugynevezett szót állítottak fel. az etetőket rendszeresen megrakják lucerna-szénával, továbbá tarló-répával, csicsókával és takarmány-káposztával. az élettani szempontból megfelelően összeállított takarmányozással elősegítik, hogy kapitális trófeák fejlődjenek. az etetőket főként a szálerdőkben állítják fel, hogy a fiatal erdőket védjék a vad téli kártételétől. a szakemberek számítása szerint az utóbbi három év alatt megkétszereződött a muflon-állomány. ezt az értékes vadat korzikai hazájának megfelelő környezetben, a bükk karsztos, sziklás vidékein telettetik át. az erdőgazdaság és a vadásztársaságok területén ezernél több a szarvas, és az 1300-at is meghaladja az őz-állomány. /mti/

bb 16. bárányszórmás és műanyagilésű kagylófotetek készülnek szegeden

vid szf/hm/vl

1960. december 12.

a szegedi butor- és hangszerkészítő vállalat különleges kagylófotetek első sorozatát készítette el. az ívelt formájú butordarabokat a hagyományos butorszövet helyett bárányszórmával, panofix-szel kárpitozták. a szórma színe a legváltozatosabb, az egyik fotelt égszínkékre, a másodikat pirosra, a harmadikat arany-sárgára, a negyediket ismét más színűre festették.

egyéb újfajta kis butordarabokat is terveztek, így például különféle műanyag és hajlitott plexiüveg ülőrészes kagylófoteteket, egyelőre kísérletképpen. sorozatban gyártják a reklamiészerű padheverőket, intarziás kisszekrényeket és más modern butorokat. az év végéig hárommillió forint értékű egyedi kisbutor kerül ki az üzemből, kétszer annyi, mint tavaly. /mti/

8.26

906 7kg

11. kiadás

1960. december 12.

10 óra 05 perc

bb. 17. naponta 60-70 háztáji sertésre kötnek hizlalási szerződést győr megyében

vid/ká/j e

1960. december 12.

a kedvezményes takarmányjuttatási akció feltételeinek ismeretében meggyorsult a sertéshizlalási szerződéskötés győr megyében. korábban az állatforgalmi vállalattal naponta 20-25 háztáji sertésre szerződtek a termelőszövetkezetek tagjai, most naponta 60-70 szövetkezeti gazda írja alá a megállapodást. különösen azon a vidéken halad jól a szerződéskötés, ahol a szövetkezeti tagok egyéni gazda korukban is szívesen foglalkoztak sertéshizlalással, mint a kapuvári és mosonmagyaróvári járásban. /mti/

bb. 19. dusan zöldelt az őszi árpa és a buza a somogyi homokon

vid/cs/j/e ká

1960. december 12.

somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban a hosszú és enyhe ősz kedvezett az őszi vetések fejlődésének. a legutóbbi határszemen megállapították a szakemberek, hogy az idén sokkal szebbek, fejlettebbek az őszi vetések, mint tavaly ilyenkor. számos helyen máris 30 centiméter magas az őszi árpa.

a szovjet és olasz buza-fajtából több mint 15 000 holdon vetettek a somogyi állami gazdaságok és termelőszövetkezetek. a külföldi buza fejlődése minden várakozást felülmúl. a nagyberekai állami gazdaság marcati üzemejében már 20 centiméter magas a bezosztáj szovjet buza-fajta. egy-egy négyzetméteren több mint 660 növény található, ami holdanként 3 és félmillió növény-sűrűséget jelent. ebből 30 mázsán felüli termés várható. kitűnően fejlődik a balatonboglári állami gazdaság lengyeltői üzemejében a san pastore olasz buza-fajta is. /mti/

8.32

912 7kg

N

12. kiadás

1960. december 12. 10 óra 10 perc

bb. 18. százezer mázsa silótakarmányt készítettek terven felül a bács megyei kisz-fiatalok

vid/cs/j/e ká

1960. december 12.

bács megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben hagyományos már a silózási verseny, az idei versenyt a napokban értékelték a megyei kisz-bizottságon, kiderült, hogy a fiatalok a vállalatnál 100 000 mázsával több silótakarmányt készítettek. a legjobb eredményt a nagybaracska józsef attila termelőszövetkezet fiataljai érték el: silókukoricából öntözéssel, holdankénti átlagban 330 mázsa zöldtakarmányt termesztettek.

a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomban részvevő fiatalok bebizonyították, hogy hibridkukorica vetőmag alkalmazásával holdanként meg lehet termelni a 31-37 mázsás átlagot, májusi morzsoltban számítva. a tataházi dozsában 37, a kiskunfélegyházi vörös csillagban pedig 32 mázsa szemeskukorica termelt egy-egy hold földön. /mti/

bb. 20. „téli szakmát,, tanulnak a tiszaszalkai termelőszövetkezeti gazdák

vid/cs/j/e ká

1960. december 12.

a tiszaszalkai buzakalász termelőszövetkezet tagjai felelevenítik évszázados háziipari hagyományait: a beregi szövés-fonást, a rost- és kendermunkát, továbbá a himzést és a keresztaszemes varrást. a szövetkezet idősebb asszonyai - akik mesterei a beregi háziiparnak - a téli estéken megtanítják a lányokat és a fiatal asszonyokat erre a jellegzetesen téli foglalkozásra. a fatu legényeit az idősebb férfiak tanítják a demizsonok kötésére, továbbá a kosárfonásra és a vesszőbutor készítésére. a fatuban külön szakmának számít a szekérkas-kötés, amelyre 20 legény vállalkozott.

a szövetkezet tagjai már megkezdtek a téli munkákat: több mint 20 holdas tiszamenti füzesükből vágják a vesszőt. a lehántott, fehér vesszőből a szomszédos államokban is igen keresett, ugynevezett tiszai-kosarat, gyümölcsöstálcákat, fonott burorokat, és nyári pihenő garnitúrákat készítenek. /mti/

8.40

922 2MS

N

13. kiadás

1960. december 12. 10 óra 15 perc

bb 21. megyénként társadalmi bizottságot alakítanak az újjászervezett mezőgazdasági szakkörök támogatására

i so/hné/vl ká

1960. december 12.

a hazafias népfront kezdeményezésére megyénként társadalmi bizottságot szerveznek a legjobb szakemberekből az új típusú mezőgazdasági szakkörök: az üzemi szakkörök munkájának elősegítésére. a szakköri munkát ugyanis a továbbiakban sokkal inkább a termelési feladatokhoz kívánják igazítani. a szakköri munkát beépítik a termelőszövetkezetek üzemterveibe és ezzel lehetőséget nyújtanak a szélesebb körű kísérletezésre. a cél az, hogy a legjobb szakkörök már ezen a télen ilyen irányba fejlesszék tevékenységüket. veszprém megyében a keszthelyi mezőgazdasági akadémia igazgatója és tanárai két termelőszövetkezeti községben segítenek az új jellegű szakköri munka kibontakoztatásában. borsodban, edelényben és szomolyán alakítják ki a télen az új típusú szakköröket. a hazafias népfront társadalmi bizottságai megyénként legalább két-három helyen kívánják mintaszerűen kifejleszteni az új üzemi szakköröket. /mti/

bb 22. Lengyel segítséggel a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányüzemévé fejlesztik a szuhakállói 2-es aknát

vid szf/hm/vl

1960. december 12.

a borsodi szénbányászati tröszt területén a hároméves terv időszakában építették a szuhakállói 2-es aknát. az egymillió tonnánál nagyobb szénvagyonu új bányamező feltárása most befejeződött. az üzem az elővájásokból már rendszeresen szállít a felszínre szenet.

a borsodi tröszt a nehézipari minisztérium közbenjöttével szerződést kötött lengyel szakemberekkel a bánya teljes gépesítésére. lengyel gyártmányu fejtő és réselőgépeket helyeznek üzembe szuhakállón. a nagytermelékenységű frontfejtéseket már úgy készítik, hogy gépi művelésre alkalmasak legyenek. a csákányozás teljesen megszűnik, mindent a gépek csinálnak a bányászok irányításával. lengyel tervek és gépek segítségével oldják meg a szén felszínre szállítását is.

a gépesítés révén a szuhakállói 2-es akna jelenlegi napi 15 vagon termelése jövőre már 60 vagonra növekszik. /mti/

8.49

926 2MS

N

14. kiadás

1960. december 12.

10 óra 10 perc

bb 23. saját készítésű fazekasmunkákból nyitottak kiállítást a tatai uttörők

vid v/ke/vl fm

1960. december 12.

az ország egyik legrégebbi és legnagyobb „fazekas” központja tata volt. a céhrendszer virágkorában ez a mesterség volt a város egyik legfejlettebb iparága, ma már azonban csak egyetlen fazekas-család dolgozik tatán. a mesterség hagyományainak ápolására körmenyi géza pedagógus, - aki tavaly az országos néprajzi pályázaton első díjat nyert a tatai fazekasság történetéről szóló munkájával - uttörő szakkört alakított a tatai 1-es számú iskolában. a szakkör tagjai - az uttörők - előbb a muzeumban tanulmányozták a fazekasság történetét, majd tavasztól - a nyári szünetben is - hetenként kétszer tartottak szakköri foglalkozást csiszár józsef fazekasmester műhelyében. a fiúk az edénykészítést sajátították el, a lányok pedig megtanulták az eredeti tatai kék- és zöld-színű „pirókás”, festést. a tatai pajtások néhány hónap alatt 400 edényt készítettek és 60 féle mintát festettek a szépformájú tányérokra, virágcserepekre, korsókra. a legszebb alkotásokat - több mint száz darabot - a tatai művelődési házban kiállításon mutatják be. /mti/

bb 24. mind több asszony dolgozik a komárom megyei termelősövetkezetek állattenyésztési brigádjában

vid kz/vl ká

1960. december 12.

komárom megyében növekszik azoknak a termelősövetkezeteknek a száma, ahol a nagyobb szaktudást, körültekintőbb munkát igénylő állattenyésztést is bátran rábizzák a nőkre. az asszonyok kiválóan megállják helyüket ezeken a munkaterületeken is, munkaegeteik száma sokszor még a férfiakét is meghaladja. nem ritka az az asszony, aki husz-huszonöt, de még harmincezer forintot is megkeres az év végéig.

a tatabányai szabadság termelősövetkezetben négy asszony dolgozik a tehenészetben. krupánszki istvánné és földes lajosné már több mint 700 munkaegetet szerzett. a tatai vörös csillag termelősövetkezetben, ahol 70 anyakocát gondoznak, 150 hizottsertést már leadták, 110-et pedig most hizlalnak, a három sertésenyésztő közül kettő nő. tkács józsefné és horváth ferencné - bár mindkettőjüknek több gyereke van - sohase hiányzik a munkából. a kocsi dózsa termelősövetkezetben is jól számítotak, amikor ezüstkalászos tanfolyamot végzett asszonyokra bízta a borjunevelést: naponta átlagosan 110 dekával gyanapodnak a borjak. /mti/

8.53

9³⁶ me

N

15-kiadás

1960. december 12.

11 óra 05 perc

bb. 25. több mint hatszázzal növekedett az idén a háztulajdonos bányászok száma a borsodi szénmedencében

vid/szf/pv/e

1960. december 12.

a borsodi szénmedencében, a borsodi és az ózdvidéki szénbányászati tröszt bányatelepein évről-évre több bányász épít családi házat. egyes községekben, mint például parasznyán, sajókazán, királdon, farkaslyukban, a régi települések mellett szinte új falvak keletkeztek az utóbbi években épült bányász saját házaiból.

az otp miskolci fiókja az idén több mint 12 millió forint saját ház-építési kölcsönt juttatott 273 borsodi bányásznak. az üzemek is segítettek az építkezést. karácsonykor már mind a 273-an az új otthonban ünnepelnek.

gyakori a lakóházvásárlás is a borsodi bányászok között. sokan élnek a minisztertanács rendelete adta lehetőséggel, hogy egyes bányatelepeken a régebben épült lakásokat, az ugynevezett kolóniákon lévő házakat megvásárolhatják. eddig 338 lakást vettek meg. perces bányatelepen például mintegy 150, edényben pedig 50 eddig az üzemhez tartozó lakás ment át bányásztulajdonba.

a borsodi szénmedencében az idén a két akció során összesen 611-gyel növekedett a háztulajdonos bányászok száma. velük együtt már több mint háromezer bányász-háztulajdonos van a borsodi bányavidéken. /mti/

bb. 26. két korszerű, gázzal fűtött kemence a sztálinvárosi kenyérgyárban

vid/hm/e k

1960. december 12.

a sztálinvárosi kenyérgyárban a vegyipari gép- és radiátongyár hosszú kísérletezések után felépítette az ország legkorszerűbb, teljesen automatizált, gázzal fűtött kenyérsütő kemencéit. a kemencetestet a szokásos téglá helyett szigetelt acéllemezből építették.

a szovjet, német és csehszlovák tapasztalatok alapján, magyar tervek alapján, magyar tervek szerint szerkesztett és megépített gázkemencékben a kenyérsütés bevitésétől a kiszedésig, a kenyér raktaiba szállításáig minden munkát önműködő gépek végeznek. /folyt.köv./

9³⁶ Se

N

18. kiadás

1960. december 12.

11 óra 20 perc

bb 28. ismeretterjesztés, a társadalmi munkák segítése a debreceni népfrentbizottságok téli programjában

vid fm/ke/vl fm

1960. december 12.

az őszi és téli hónapokban a debreceni népfrent bizottságok több mint 700 tagja a mellettük dolgozó aktivistákkal együtt segíti a lakóterületeken és a tanyavilágban is ismeretterjesztő előadások rendezését és a társadalmi munkákat, százával tartották az elmúlt hetekben kisgyűléseket, amelyeken a nemzetközi helyzetről tájékoztatták a lakosságot, a népfrentbizottságok tagjai sok debrecen-környéki tanyát kerestek fel, hogy elbeszélgessenek a betakarítás, a felvásárlás, a szerződéskötés problémáiról, a tanyai népfrentbizottságok a téli hónapokban a tanyaközpontokban, szövetkezeti székházakban előadásokat rendeznek, amelyeken a politikai tájékoztatáson kívül szakmai ismereteket is kap a lakosság.

a felvilágosító szón kívül tevékeny munkával is jelentősen hozzájárulnak a város szebbé tételéhez és csinosításához a népfrentbizottságok, a bem-téri népfrentbizottság kezdeményezésére a környéken lakó szakemberek kidolgozták ennek a városrésznek a fejlesztési tervét, amelyekt eljuttatnak a tanácshoz, társadalmi munkabrigádokat alakítottak a parkok, az utak, az utcák csinosítására, a kulturális és a szociális bizottságok résztvesznek az ifjúság nevelésével kapcsolatos problémák megoldásában, a csapókerti művelődési otthon építésénél 500 munkaórát vállaltak a népfrent bizottsági tagok és aktivisták, a csapókert husz utcáját szintén társadalmi összefogással fásítják és klubhelyiséget is építenek. /mti/

bb 30. 13 borsodi községben megbeszélnek az üzemekbe járó dolgozók kulturális ellátásának lehetőségeit

vid fm/ke/vl fm

1960. december 12.

borsod megyében 160.000 szervezett dolgozót tartanak számon, a dolgozók kulturális ellátásának biztosításáról és műveltségük fokozásáról a szakszervezetek-, a megyei tanács művelődési osztályával közösen - gondoskodnak, a szakszervezetek irányításával jelenleg 11 művelődési ház, 23 művelődési otthon, 91 művelődési terem és több munkásklub működik, ezekben az intézményekben 56 keskeny- és 13 normálvetítógéppel rendszeresen tartanak mozifilm-adásokat is, a szakszervezetek több mint 400 könyvtárban pedig 238.000 kötetben válogathatnak a dolgozók. /folyt.köv./ ad

9.35

10- se

19. kiadás

1960. december 12.

10 óra 15 perc

bb 30. /13 borsodi községben ... 1. folyt./ vl

a jól felszerelt művelődési otthonokban a szakköri munkán kívül ismeretterjesztő előadásokat, irodalmi és műsoros esteket, valamint munkásakadémiákat rendeznek, az idei őszön 75 munkásakadémiát a dolgozók látogatási jeggyel keresik fel és az évszáró után emléklapot kapnak, nagy gondot fordítanak a faluról bejáró dolgozók kulturális ellátására is, a nagyüzemek, valamint a szakszervezetek kulturális vonatkozásban mind több olyan falut segítenek, ahonnan a lakosság többsége gyárakba és bányákba jár dolgozni, az őszi kohászati üzemek például 15 ilyen községet patronálnak, ezeken a helyeken ismeretterjesztő előadásokat, kisebb műsorokat, zenekari esteket és filmbemutatókat tartanak, a megyében azonban több mint 50 olyan község van, ahonnan a lakosság jelentős része a távoli üzemekbe jár dolgozni, ezek kulturális ellátására új kezdeményezést valósít meg a szakszervezet és a tanácsai, ahol a lakosság többsége üzemben dolgozik, meghívják az üzemek szakszervezeti, gazdasági vezetőit és vetük, valamint a munkásokkal közösen megbeszélnek a művelődés további lehetőségeit, ilyen megbeszélést decemberben 13 községben tartanak. /mti/

bb 31. megkezdődtek a jövő évre tervezett építkezések a termelőszövetkezetekben - közös építő-brigádok alakultak a munka gyorsítására

i ie/ká/vl

1960. december 12.

az őszi munkák befejeztével a termelőszövetkezetekben ismét több munkaerő jut az építkezésekre, az építő-vállalatok és a szövetkezetek építő-brigádjai az idei terv befejezésére összpontosítják erejüket, hogy az erős hideg, az első nagyobb havazás beköszönése előtt megfelelő fedél alá kerüljenek az állatok, s a jövő évi eleji szaporulatnak is meglegyen a helye.

a közellátás érdekeit az építkezések során is szem előtt tartva, elsősorban a viszonylag rövid hízalás után értékesíthető állatok elhelyezését szorgalmazták, a tervezett süldőszállások és baromfi-nevelők már teljes számban fel is épültek, jelenleg mintegy 800 termelőszövetkezetben 2500 épületen - szarvasmarha-istállókon, sertés-fiaztatókon és hízalókon - dolgoznak, csaknem 20.000 szövetkezeti tag részvételével, a munka üteme szerint az év végéig minden tervezett építkezés befejeződik.

/folyt.köv./

9.45

10-05 se

N

16. kiadás

1960. december 12.

11 óra 15 perc

bb. 26. /két korszerű..../folyt./e

a nehéz fizikai munkát igénylő lapátos bevetés helyett az ott dolgozó pékmunkás a kosárából csak rőborítja a kelt tésztát a vetőszerkezetre, amely megfelelő időközökben önműködően viszi be a ránhelyezett hét kenyértésztát a sütőtérbe és ráteszi a lassan körben forgó „bölcsőkre,.. a kemencékben nyolc gázgő automatikusan biztosítja a kívánt hőmérsékletet.

az első két korszerű automata kemencében megkezdték a sütési próbákat. az első napok azt bizonyítják, hogy a gázkemencék kitűnően működnek. egy-egy kemence műszakonként 25-27 mázsa kenyeret süt meg.

a gázkemencék tervszerű üzemeltetését az új esztendőben kezdik meg. /mti/

bb. 27. operatív bizottságot alakított a kisz veszprém megyében a vegyipar fejlesztésének támogatására - a fiatalok önkéntes brigádjai munkához láttak peremartonban

vid/te/e ki

1960. december 12.

a kisz veszprém megyei bizottsága védnökséget vállalt a megye területén a második ötéves terv idején épülő vegyipari létesítmények és felújítási munkák felett, a munka irányítására, a vegyipar fejlesztésének támogatására a napokban megalakították a megyei operatív bizottságot, amely elsődleges feladatának tekinti a beruházó és a kivitelező vállalatok közötti jó együttműködés megszervezését. az építő- és beruházó vállalatok kisz alapszervezeteiben ugyancsak megalakítják a helyi operatív bizottságokat, amelyek a megyei bizottság irányításával tevékenykednek majd.

bár a megye fiataljai az ötéves terv beruházásainak támogatására vállalkoztak, a peremartoni vegyiüzem rekonstrukciós munkájánál segítségük máris szükségessé vált. az üzemben piritraktár épül, amelyhez ebben az évben korszerű vagonbuktatókkal ellátott vasuti pályát kell építeni. a veszprém megyei építőipari vállalat megkésztett a fontos munkával, s ez veszélyeztette az ideai beruházási terv teljesítését. a megye kisz-fiataljai néhány nappal ezelőtt önkéntes építőbrigádokat alakítottak és társadalmi munkával segítik a vasutépítkezést. /mti/

9.20

grs

le

N

17. kiadás

1960. december 12.

11 óra 5 perc

bb 29. új gépek a wilhelm pieck gyár öntődéjében

vid/hm/s ki 1960. december 11.

a vidéken elsőnek gépesítették 1949-ben szovjet segítséggel, szovjet mérnökök irányításával a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár acélöntődéjét. azóta számos új technológiai eljárást vezettek be, amelyekkel növelték a termelékenységet, javították a minőséget. a selejtet például a múlt évi 3,08 százalékról az idén 2,5 százalék alá szorították.

most az öntőde további műszaki fejlesztését határozták el. a következő években 15 millió forintot költenek a rekonstrukcióra. a legkorszerűbb gépeket szerzik be, amelyek gyorsítják a termelést és könnyítik a dolgozók munkáját.

két ilyen gépet már üzembe is állítottak. egyik olyan gép, amely feleslegessé teszi, hogy az öntéshez szükséges magot kézi erővel, a homok dörgölésével készítsék el és azt még külön többszörös szűrítással tegyék felhasználhatóvá. az új gép a vízüveggel kevert homokot süritett levegő segítségével egy pillanat alatt lövi bele a magszekrénybe, ahol szén-savgázzal kezelve nyomban meg is szilárdul, szűrítésre nincs szükség. a gépet még nem használják ki teljesen, mégis három ember munkáját pótolja.

a másik újfajta gép az öntvénytisztító munkáját könnyíti meg. léghalapács helyett használják a fényivgyalut, amely lényegében hegesztőgép. pisztolyába szénrudat fognak be, amellyel elektromos fényt huznak és így könnyedén leolvasztják az öntvényről a felesleges részeket.

a jövőben beszerzendő újfajta gépeket elsősorban a homokelőkészítésnél és a formázásnál használják majd. /mti/

9.25

le

18. kiadás

1960. december 12.

11 óra 20 perc

bb 28. ismeretterjesztés, a társadalmi munkák segítése a debreceni népfrentbizottságok téli programjában

vid fm/ke/vl fm

1960. december 12.

az őszi és téli hónapokban a debreceni népfrent bizottságok több mint 700 tagja a mellettük dolgozó aktivistákkal együtt segíti a lakóterületeken és a tanyavilágban is ismeretterjesztő előadások rendezését és a társadalmi munkákat. százával tartottak az elmúlt hetekben kisgyűléseket, amelyeken a nemzetközi helyzetrol tájékoztatták a lakosságot. a népfrentbizottságok tagjai sok debrecen-környéki tanyát kerestek fel, hogy elbeszélgessenek a betakarítás, a felvásárlás, a szerződés-kötés problémáiról. a tanyai népfrentbizottságok a téli hónapokban a tanyaközpontokban, szövetkezeti székházakban előadásokat rendeznek, amelyeken a politikai tájékoztatáson kívül szakmai ismereteket is kap a lakosság.

a felvilágosító szón kívül tevékeny munkával is jelentősen hozzájárulnak a város szebbé tételéhez és csinosításához a népfrentbizottságok. a bem-téri népfrentbizottság kezdeményezésére a környéken lakó szakemberek kidolgozták ennek a városrésznek a fejlesztési tervét, amelyekt eljuttatnak a tanácshoz. társadalmi munkabrigádokat alakítottak a parkok, az utak, az utcák csinosítására. a kulturális és a szociális bizottságok résztvesznek az ifjúság nevelésével kapcsolatos problémák megoldásában. a csapó-kerti művelődési otthon építésénél 500 munkaórát vállaltak a népfrent bizottsági tagok és aktivisták. a csapó-kert husz utcáját szintén társadalmi összefogással fásítják és klubhelyiséget is építenek. /mti/

bb 30. 13 borsodi községben megbeszélnek az üzemekbe járó dolgozók kulturális ellátásának lehetőségeit

vid fm/ke/vl fm

1960. december 12.

borsod megyében 160.000 szervezett dolgozót tartanak számon. a dolgozók kulturális ellátásának biztosításáról és műveltségük fokozásáról a szakszervezetek-, a megyei tanács művelődési osztályával közösen - gondoskodnak. a szakszervezetek irányításával jelenleg 11 művelődési ház, 23 művelődési otthon, 91 művelődési terem és több munkásklub működik. ezekben az intézményekben 56 keskeny- és 13 normálvetítógéppel rendszeresen tartanak mozifilm-adásokat is. a szakszervezetek több mint 400 könyvtárban pedig 238.000 kötetben válogathatnak a dolgozók. /folyt.köv./

9.35

10- se

19. kiadás

1960. december 12.

10 óra 15 perc

bb 30. /13 borsodi községben ... 1. folyt./ vl

a jól felszerelt művelődési otthonokban a szakköri munkán kívül ismeretterjesztő előadásokat, irodalmi és műsoros esteket, valamint munkásakadémiákat rendeznek. az idei őszön 75 munkásakadémia nyílt, mintegy 10.000 dolgozó részvételével. az akadémiákat a dolgozók látogatási jeggyel keresik fel és az évfizetés után emléktápot kapnak. nagy gondot fordítanak a faluról bejáró dolgozók kulturális ellátására is. a nagyüzemek, valamint a szakszervezetek kulturális vonatkozásban mind több olyan falut segítenek, ahonnan a lakosság többsége gyárakba és bányákba jár dolgozni. az őszi kohászati üzemek például 15 ilyen községet patronálnak. ezeken a helyeken ismeretterjesztő előadásokat, kisebb műsorokat, zenekari esteket és filmbemutatókat tartanak. a megyében azonban több mint 50 olyan község van, ahonnan a lakosság jelentős része a távoli üzemekbe jár dolgozni. ezek kulturális ellátására új kezdeményezést valósít meg a szakszervezet és a tanács művelődési osztálya. javaslatukra azoknak a községeknek a tanácsai, ahol a lakosság többsége üzemben dolgozik, meghívják az üzemek szakszervezeti, gazdasági vezetőit és velük, valamint a munkásokkal közösen megbeszélnek a művelődés további lehetőségeit. ilyen megbeszélést decemberben 13 községben tartanak. /mti/

bb 31. megkezdődtek a jövő évre tervezett építkezések a termelőszövetkezetekben - közös építő-brigádok alakultak a munka gyorsítására

i ie/ká/vl

1960. december 12.

az őszi munkák befejeztével a termelőszövetkezetekben ismét több munkaerő jut az építkezésekre. az építő-vállalatok és a szövetkezetek építő-brigádjai az idei terv befejezésére összpontosítják erejüket, hogy az erős hideg, az első nagyobb havazás beköszönése előtt megfelelő fedél alá kerüljenek az állatok, s a jövő évi eleji szaporulatnak is meglegyen a helye.

a közellátás érdekeit az építkezések során is szem előtt tartva, elsősorban a viszonylag rövid hízalás után értékesíthető állatok elhelyezését szorgalmazták. a tervezett süldőszállítások és baromfi-nevelők már teljes számban fel is épültek. jelenleg mintegy 800 termelőszövetkezetben 2500 épületen - szarvasmarha-istállókon, sertés-fiaztatókon és hízalókon - dolgoznak, csaknem 20.000 szövetkezeti tag részvételével. a munka üteme szerint az év végéig minden tervezett építkezés befejeződik.

/folyt.köv./

9.45

10-05 se

N

20. kiadás

1960. december 12.

10 óra 20 perc

bb 31. /megkezdődtek a ... 1. folyt./ vl

sok szövetkezet azonban már 1961-ben jár - legalábbis, ami az építkezéseket illeti. a jövő évi épületek zömének műszaki terve már kint van a szövetkezetekben, az épületek háromnegyedrészének a helyét is pontosan kitűzték, tíz százalékára már megnyitották a hiteleket. az 1960 évi tervezés és felkészülés csak márciusban jutott el eddig - most negyedévet nyertek a szövetkezetek az építkezési program megvalósításához, jobban kihasználhatják a téli hónapokat. számos helyre már felvonultak az építő-vállalatok, több mint ötven szövetkezetben pedig már megkezdték a jövő évre tervezett épületek alapozását is.

a termelőszövetkezetek jövőre nagyobb mértékben vesznek közvetlenül részt a beruházások megvalósításában: az idén az építkezéseknek nem egészen egyharmada, jövőre több mint a fele készül el házilag. a házi építkezések zöme egyszerű, szerfás - ezeknek a száma csaknem kétszerese lesz az idénké. a szükséges fa-anyag szállítását az erdőgazdaságok, illetve a mezőszöv. telepek már megkezdték.

a magyarányu építkezési program megvalósítására a termelőszövetkezetek összefognak. néhány megyében - bácsban, szolnokban, veszprémben - több szövetkezet közös brigádokat szervez, hogy gyorsabban, szakszerűbben hozzák tető alá az épületeket. /mti/

bb 32. eltávolították az iszapdugókat négy balatoni hajóállomás bejáratából - homokkal bétöltek több balatoni strand medrét

i sb/hné/vl ki

1960. december 12.

készthelyen, szántódon, balatonfüreden, balatonbogláron és a sífokon a fő hullámzása rendszerint feltölti iszappal a hajóállomások bejáratát, amelyet évente meg kell tisztítani a folyamszabályozó és kavicskotró vállalatnak. az idén már négy kikötőben több mint 10.000 köbméter iszapdugót emeltek ki a hajók utjából. december végéig újabb 6000 köbméternyi iszapeltávolításával sífokon fejezik be az évi hajóállomás-fenntartási munkájukat.

a vállalat dolgozói az évente ismétlődő munkájukon kívül érdekes, új feladatot kaptak az idén. a veszprém megyei balatonparton megkezdtek a strandok köves, nádgyökéres, iszapos talajának eltávolítását, hogy finomszemcsés homokkal bétöljék ki a strandmedret.

/folyt.köv./

9.54

10.15

N

21. kiadás

1960. december 12.

11 óra - perc

kk 32. /eltávolították ... 1. folyt./ vl

balatonfüred, káptalanfüred, balatonkenese, balatonalmádi és balatonarács strandján száz-százhusz centiméter vastag iszapot mertek ki. a kimélyített üregbe 60-80 centiméter vastagon homokot teritenek el, s így az eddiginél mélyebb, 60-70 centiméteres vízben fürödhetnek majd a strandolók. a homokszórást korábban a székesfehérvári vízügyi igazgatóság síófoki kirendeltségének dolgozói végezték, de e hónap elejétől már ezt a feladatot is a foka mederszabályozói vállalták, sőt új terítési módszert dolgoztak ki. a homokot nem bányáik termelik, hanem a balaton medréből kotorják ki a szántódinél. innen lapostetejű dereglyékkel szállítják a strandra, ahol lapátolás helyett erős víz-sugárral néhány másodperc alatt vízbecsusztatják a homokot. az új eljárással negyedére csökkentették a homokbélés elterítésének költségét. a vállalat dolgozói öt strandon befejezték az iszapkotrást és balatonalmádban már homokoznak. a jövő évben mintegy tíz fürdőhelyen fejezik be a strandmeder talajának kicserélését. /mti/

bb 33. a meteoritok nem szétrobbant égitestek darabjai, hanem apró kozmikus anyagokból tapadtak össze - a kábai meteorit röntgenvizsgálata új irányba terelte a meteoritok keletkezésének kutatását

i tz/gk/vl vg

1960. december 12.

a meteoritokat hosszú ideig valami szétrobbant égitest földünk-re érkezett darabjainak tartották. ez szerint az elpusztult égitest külső burkából kő-, vasmagjából pedig vasmeteoritok keletkeztek volna. a több ezer meteorit között azonban van husz - és ilyen a kaba mellett 1858-ban lehullott meteorit is - amelyben szénhidrogént, illetve belőle összesűrűsödött kőolaj- vagy bitumenszerű anyagot is találtak. ebből arra következtettek, hogy az egykori égitesten szerves anyagok is lehettek, s a szénhidrogén ezekből keletkezett. bár tudományosan is alig lehetne egy égitest szétrobbanását indokolni és képzőletben lejátszani, az elméletet mégis csak a legújabb időkben sikerült megcáfolni a meteoritok röntgen- és más korszerű vizsgálatával.

jelentős rész jutott ebből sztrókey kálmán imre tanszékvezető egyetemi tanárnak, a föld- és ásványtani tudományok doktorának, aki a kábai meteoritot vizsgálta. feltárult előtte a meteorit felépítése, kristály- és szövetszerkezete, líkacsossága és szénhidrogéntartalma, s mindez újabb adatokat szolgáltatott az összes különböző fajta meteoritok születési titkának megoldásához. /folyt.köv./

10.02

10.15

le

22. kiadás

1960. december 12.

12 óra - perc

bb 33./ a meteoritok.../ / 1.folyt.s

a legkorszerűbb vizsgálatok révén mindinkább bizonyossá válik, hogy minden meteorit teljesen azonos anyagokból épült fel: kisebb, szilárd testekből, főleg porszerű halmazokból tevődött össze, amelyek nagy bőségben vannak a kozmikus térben. sőt a szénhidrogén is már összetapadásuk idején került az egyes részecskék közé, mégpedig nemcsak a husz különleges meteoritba, hanem valamennyibe, a kozmoszban bőven található szén- és hidrogénatomok egyesülése révén.

kő-, vas-, illetve kő- és vasanyag meteoritokká csak jóval később, kozmikus utazásuk közben különültek szét. a meteoritokat ugyanis gyakran érték erős hőhatások, amikor is szénhidrogénjük egy része elégett, közben a meteorit vasoxidtartalmát fémvassá alakítva át, más részéből pedig valamilyen szénszármazék, legtöbbször grafit, néha gyémánt keletkezett. ezeknek az elváltozásoknak egy részét radioaktív hőtermelés is elősegítette. ilyen folyamatok azonban nem minden meteoritnál következtek be egyforma mértékben. ezért van sok eltérés a meteoritok szerkezetében, fémvas-tartalmában, és ez az oka annak is, hogy amelyikben több a fémvas, abban kevesebb a szén, és viszont, akadt aztán - természetesen sokkal kisebb mennyiségben - olyan meteorit is, amelynek sikerült elkerülnie az ilyen hőhatásokat. ezekben tehát majdnem teljesen eredeti állapotában maradt meg a szénhidrogén-tartalom. ez az a bizonyos husz meteorit - köztük a kábai.

a korszerű vizsgálatok bizonyossága szerint tehát minden meteorit azonos módon, apró kozmikus részecskék összetapadásából keletkezett. pusztán a meteoritok alapján nincs jogunk feltételezni, hogy más égitesteken a földihez hasonló szerves élet lehett, vagy lehetne. a szénhidrogén-tartalom mindössze azt jezi, hogy ezekben az esetekben a kis kozmikus tömegek aránylag kezdetlegesebb állapotban kerültek földre, mint a nagyobb számban hozzánk érkezett, és már nagyobb változásokon keresztül ment többi társaik./mti/

10.12

10.17

le

23. kiadás

1960. december 12.

15 óra 30 perc

bb 34. december 12. és 15. között rögzítették az idénytermékek árát a fővárosban

i n. j/ j v m k á

1960. december 12.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 94 vagon és 31 tehergépkocsi érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vegyes darabáru, 18 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 4 vagon gyökérzöldség, 1 vagon torma, 1 vagon zeller, 1 vagon sárgarépa, 1 vagon konzerváru, 3 vagon kelkáposzta, 1 vagon fejeskáposzta, 4 vagon alma, 17 vagon narancs, 1 vagon földimogyoró, 1 vagon tojás és 39 vagon fenyőfa.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata december 12. és 15. közötti időre rögzítette az idénytermékek fogyasztói árát a fővárosban. a fontosabb áruk ára az átlami élelmiszerboltokban a következőképpen alakult: fejeskáposzta kilónként 0.80-1, kelkáposzta 1, tisztított karalábé 1.50, tisztított karfiol 2.50, tisztított paraj és sóska 2.80, tisztított petrezselyemgyökér 3-3.60, tisztított sárgarépa 1.40-1.80, tisztított zeller 4.00, vöröshagyma 2-2.40, fokhagyma 6.50-8.80 forint. gyümölcs: osztályozott jonathán-alma kilónként 3.60-7.50, husvéti rozsmaring 3-6.40, téli vegyes fehér fajták 2.60-6, birsalma 2.80-3.60 forint./mti/

bb 35. időjárásjelentés

vm tr

1960. december 12.

a szél holnapra mérséklődik

közép-európa időjárását vasárnap egy földközi-tengeri és egy díniai ciklon alakította ki. az északi hideg levegő behatolt a kárpát-medencébe is, viszont a medence keleti felén és ukránjában még az évszakhoz képest ugyan meleg volt az idő.

hazánkban tegnap egész nap borult volt az idő és sokfelé esett az eső, illetőleg havaseső. a szél nyugat felől fokozatosan erősödött, s az esti órákban, a fővárosban is kellemetlen lett. a csapadék mennyisége a dunántúlon általában kevesebb volt, a 10 millimétert, csak 1-2 helyen érte el. viszont a dunától keletre jobbára 10-13 milliméteres esők voltak. sőt galyatetőn 31, gádoros/békés megye/ 32, mátraháza 34, Lillafüred 44, és mezőtúr 51 millimétert jelentett. a hőmérséklet napközben keleten 8-12, nyugaton 5-10 fokig emelkedett, hajnalban pedig 0 plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma reggel a dunántúli északi részről helyenkint gyenge talajmenti fagyokat jelentettek.

/folyt.köv./

13.00

13.10

le

Y

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. december 12.

15 óra 35 perc

bb 35. /időjárásjelentés ... l. folyt./ vm
budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7.7 fok volt, a sokévi átlagnál 6.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: a nyugati, északnyugati szél holnapra mérséklődik, változó felhőzet, néhány helyen futó eső, futó havazás. az éjszakai lehülés fokozódik. főként az ország nyugati felében reggeli fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2, plusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 1960 december 12-én délben 254 cm./mti/

bb 36. az ózdi kohászati üzemek dolgozói teljesítették évi hengereltáru termelési és kiszállítási tervüket

vid te vm ki 1960. december 12.

az ózdi kohászati üzemek dolgozói vasárnap teljesítették 1960. évi hengereltáru termelési és kiszállítási tervüket. az ózdi hengereszek az év hátralévő részében - a számítások szerint - tervén felül még mintegy 23.000 tonna hengereltáru készítenek. az eredmények elérésében legnagyobb részül volt a durvahengereszeknek, akik a finomhengermű anyagszükségletét példásan biztosították./mti/

bb 37. sztálinvárosi munkások segítsége mezőfalvi gépállomásnak

vid ká/j vm li 1960. december 12.

a dunai vasmű 12 vasas szakmunkása és 3 szerelője indult hétfőn a mezőfalvi gépállomásra, hogy két héten át segítse a mezőgazdasági munkák befejezését. a 12 szakmunkás a sztálinvárost környező községek határában mint traktoros dolgozik 3 szerelő pedig a meghibásodott gépeket javítja a mezőfalvi gépállomáson. a 15 sztálinvárosi munkást a dunai vasmű pártbizottsága bucsúztatta./mti/

14.25

14.00

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. december 12.

15 óra 40 perc

bb 39. frantisek sorm csehszlovák akadémikus előadása az akadémián

k gg v m sr 1960. december 12.

a magyar tudományos akadémia elnöksége meghívására hazánkba érkezett frantisek sorm akadémikus, a csehszlovák tudományos akadémia elnökhelyettese, a magyar tudományos akadémia tiszteletli tagja.

frantisek sorm professzor szerdán 16 órakor előadást tart a tudományos kutatás tervezése és koordinálása a csehszlovák szocialista köztársaságban címmel a magyar tudományos akadémián./mti/

bb 38. téli salátát szállítanak a bel-és a külföldi piacokra az ujszegedi termelészövetkezetek

vid ká/j vm li 1960. december 12.

az ujszegedi haladás termelészövetkezet hófornással fűtött üvegházaiban megkezdték a téli saláta szedését. az első alkalommal 20.000 fej salátát vettek át a termelészövetkezettől a külkereskedelmi vállalat megbízottai, és a szállítmányt csehszlovákiába irányították. néhány nap múlva szegec másik nagy primőr-gyárában, a felszabadulás tsz kertészetében is megkezdik a szedést. innen összesen 120.000 fej saláta kerül ki, s a kedvelt primőrből a karácsonyi ünnepek előtt belföldi fogyasztásra is szállítanak./mti/

bb 40. meghalt eperjesi László

vm li 1960. december 12.

eperjesi László az országos tervhivatal főosztályvezetője hosszas szenvedés után elhunyt. eperjesi Lászlót az országos tervhivatal saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

14.50.

bb 41. az utóbbi négy évben 200.000 holddal nőtt a szerződéssel lekötött termőterület - étkezési burgonyából a tavalyinak kétszeresére kötnek szerződést

i cs/hné/s ká 1960. december 12.

A szerződéses növénytermesztés legutóbbi eredményeiről és a most folyó új szerződéskötésekről szakács Antal, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési osztályvezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának. Elmondotta többek között, hogy a termelőszövetkezeti mozgalmi térhódításával, a mezőgazdasági nagyüzemek kialakulásával párhuzamosan hazánkban is mind több növényfélélt, s egyre nagyobb mennyiségben termelnek szerződéses alapon, a termelési szerződések egyrészt a betéso-állatás egyntetesebbé, biztonságosabbá tételét szolgálják, másrészt előnyös a szerződéses termelőknek: árjukat biztonságosan, többnyire előre garantált áron, a szabadpiaci árnál előnyösebben értékesíthetik, ezek kivül kedvezményesen kapnak vetőmagot, növényvédőszt, ingyen szaktanácsot a területek és helyi adottságoknak megfelelő növényfélék kiválasztásánál, továbbá a termelés, a növényvédelem és a betakarítás módjára, amennyiben nagyobb mennyiségű árut adnak át - az alapján 5-10 százalékát nagyüzemi felárként kapják.

A szerződéses termelés fokozódó népszerűsítésére jellemző, hogy 1957 óta kerekén 200.000 holddal nőtt a szerződéses termőterület csupán a tavaszi vetésű növényféléknél. Általános tapasztalat, hogy a termelőszövetkezetek az idén is szívesen szerződnek a különféle szántóföldi növényekre, zöldségfélékre és mag-növényekre: az előirányzott területnek csaknem 70 százalékát máris lekötötték, ez megfelel a tavalyi szerződéses területek egészének.

Igen jelentős emelkedés várható az étkezési burgonya szerződéses termelésénél: az idén 40.000 hold termését kötötték szerződésre, az 1960-1961-es időnyre pedig 80.000 holdat irányoztak elő. A tervezett területnek csaknem 80 százalékát kötötték le eddig.

A cukornépénél 15.000 holddal nővelik a szerződéses előirányzatot, a frissen fogyasztásra kerülő zöldségfélék szerződéses területe a tavalyihoz képest további 20.000 hold emelkedést mutat, a konzervzöldség szerződéses területét pedig a tavalyi 35.000 holdról 45.000 holdra emelték.

/folyt.köv./

15.15.

15.16.

bb 41./ az utóbbi négy évben...../ 1.folyt.s

hasznos a fejlődés a gazdasági magnövények szerződéses termesztésénél. míg a múlt évi szerződések alapján az idén kerekén 240.000 holdon termesztettek jóminőségű vetőmagvakat a hazai szükségletek, valamint az exportigények kielégítésére, az új szerződési akcióban már 270.000 holdat köthetnek le a termelők. elsősorban azokon a vidékeken, ahol az éghajlati adottságok, a talajviszonyok kedvezőek, s amellett a lakosság körében hagyomány van a magtermesztésnek. a gyógynövények szerződéses vetésterületét az előirányzatok szerint 300 holddal növelik az új időnyben.
/mti /

--

bb 42. csaknem hetvenezer tenyészszüldőt adtak át az idén a termelőszövetkezeteknek az állami gazdaságok

i so/j/s ká 1960. december 12.

A közös gazdaságok sertéstenyésztésének fejlesztésére ebben az évben csaknem 70.000 tenyészszüldőt adtak át a szövetkezeteknek az állami gazdaságok. ennek mintegy négyötöd része hus-sertés volt. a gazdaságok a tenyésztőrzsek szállításánál masszemenően figyelembe vették a szövetkezetek igényeit. a tenyésztésre alkalmas korban és súlyban lévő állatok közül számos helyen a szövetkezet elnöke, illetve az állattenyésztője választotta ki a szállításra kerülő jószágokat.

az állami gazdaságok felkészültek, hogy 1961-ben is értékes tenyészanyaggal segítsék a sertéstenyésztés fellendítését a közös gazdaságokban. a tervek szerint jövőre 80.000 tenyészszüldőt és, kant szállítanak./mti /

15.20.

15.21.

bb 43. a magyar társadalom minden rétegében nagy visszhangot keltett az öt világnész kommunista és munkáspártjainak kiáltványa

ö zs/tr/vl

1960. december 12.

a kommunista és munkáspártok vasárnap közzétett békekiáltványa széleskörű érdeklődést keltett, nagy visszhangra talált a magyar nép körében is. a magyar távirati iroda munkatársai kérdéssel fordultak munkásokhoz, pedagógusokhoz, művészekhez és a társadalom különböző más rétegeinek képviselőihez: hogyan vélekednek a békekiáltványról, milyen gondolatokat ébresztett bennük a most nyilvánosságra hozott dokumentum. íme néhány a választások közül:

- a kritikusok a béke költőjeként szoktak emlegetni - mondta várnai zseni költőnk. ez igaz, költészetemmel egész életemben a béke ügyét kívántam szolgálni. majd négy évtizede annak, hogy a világ asszonyaihoz címmel írtam verset - a háboru borzalmairól, az emberek szenvedéseiről. ma mások a lehetőségek, mint amikor az a vers fogant bennem. akkoriban alig volt nyom annak a hatalmas erőnek, amely most teljében jelentkezik a békeszerető erők határozott harca, összefogása immár meggyőzően a bűnös háborus terveket. össze kell tehát fogni az egyszerű dolgozó embereknél és - mélységesen hiszem - akkor a béke győzedelmeskedni fog.

békés itala, a madách színház művésznője:

- a második világháború idején iskolás kislány voltam, de így is sok borzalmat, szenvedést éltem át. ha erre visszagondolok, el sem tudom képzelni, hogy épeszü emberek még a 2. világháborúnál is pusztítóbb katasztrófát akarnának felidézni. pedig vannak még háborus erők: a monopolisták és köreik. a békekiáltvány szívemből szótott, művész vagyok, és szerény eszközeimmel a szépet, a jót, a tisztaságot és a tisztességet akarom hirdetni népemnek. azt hiszem, minden becsületos művész ugyanazt akarja. amikor a kiáltványt olvastam, azt éreztem: a világ sok százmillió igaz emberének hangját szólaltatja meg. rendületlenül hiszem, hogy ez az akarat győzni fog.

keresztes györgyné, a sziget utcai általános leányiskola pedagógusa:

- édesanya, családanya vagyok, - egy a milliók közül. a második világháború napjaiban, amikor bombák robbantak az utcákon, a pincében szültem második kislányomat, az első hároméves volt.

/folyt.köv./

16.10.

Melis 16.10.

bb 43. /a magyar társadalom ... 1. folyt./ vl

azóta is kísértenek ezeknek az időknek emlékei, s arra gondolok, nem lehet elégszer figyelmeztetni a háborúra spekulálókat, hogy senki sem dobhat büntetlenül tüzcsövét a békés népekre. nekünk, anyáknak a világ minden táján hirdetniünk kell a békekiáltvány szellemében, hogy éljünk békében egymás mellett.

dr. koch sándor tanszékvezető egyetemi tanár, a szegedi tudományegyetem természettudományi karának dékánja:

- úgy hiszem, kevés felhívás, dekrétum fogalmazta meg olyan világosan és tömören az emberiség akaratát, mint a kommunista és munkáspártok most közzétett kiáltványa. meggyőződésem, hogy e nagyszerű dokumentumot - amelynek igazsága megcáfolhatatlanok - az emberiség sorsáért érzett felelősség diktálta. az én generációm már két világháborút élt meg, szenvedett itthon és a harmezőn egyaránt. mi igazán tudjuk, hogy a tudományok rohamléptű fejlődése, a technika új, meg új vívmánya szolgálhatja a halált és pusztulást, de az építést és valamennyiünk boldog jövőjét is. ezért arra kell nevelnünk a nyomukban lépő nemzedéket, hogy a kultúra minél szélesebbkörű elterjesztéséért, az emberi élet szépitéséért munkálkodjanak egész életükben, s legyenek tántoríthatatlan harcosai a béke ügyének. ehhez a harchoz - nekünk éppúgy, mint a mai fiataloknak - utmutatást, irányítást ad a kommunista és munkáspártok békekiáltványa.

korn istvánné, a május 1. ruhagyár művezetője:

- Láttam a televízióban a kubai miniszterelnök, tunumba elhurcolását. arra gondoltam, hogy ez a mi kis országunk milyen nyugodtan, bizakodva él, dolgozik, forralja jövőjét, ugyanakkor kongóban, algirban és másutt becsült tes emberek véreznek elemi jogukért, a szabadságért. ezerszer, tízezerszer többen vagyunk, akik békében akarunk dolgozni, s ez a kiáltvány figyelmeztetés számunkra: nem engedhetjük, hogy a háború hívei elfojtsák a népek szabadságtörekvéseit.

dr. nyári pál, a dunántúli református egyházkerület püspök-helyettese:

- a keresztény embernek hitéből eredő kötelessége, hogy az emberiség életéért felelősségét hordozóktörekvéseit támogassa. örömmel köszöntöm az atomháborús veszély elhárításáért, a népek boldogabb életéért történt eme újabb összefogást és bizom abban, hogy a jóakaratauk tábor. győzelmre viszi a világbéke ügyét.

/folyt.köv./

16.20.

Melis 16.20.

bb 43. /a magyar társadalom... 2. folyt./- szb

nagy antal, a hazafias népfronti komárom megyei bizottságának elnöke:

- sokféle tennivalónk van, de ezek között is legfontosabb, hogy a békéért munkálkodjunk. népfront-bizottságainknak a következő hetekben, hónapokban még több munkához, dolgozó paraszthoz kell eljuttatni a gondolatot: a békeharc kötelessége minden becsületes szándéku embernek. a békekialtvány kitűnő eszköze ennek a munkánknak, nagy hozzájárulás a béke ügyéhez. /mti/

16.25.

bb 44. vándor javítóreszlegeket küldenek a hajdusági falvakba a debreceni kisipari szövetkezetek

vid szf/tm szb

1960. december 12.

az országban elsőnek hajdu-bihar megyében keresik fel a kisipari szövetkezetek a részben elhagyott falvakat, tanyákat vándor javítóreszleggel. hétfőn debrecenből indult el az a külön erre a célra átalakított fedett tehéngépkocsi, amely hét szakma képviselőit vitte a berettyóújfalusi járás néhány községébe. olyan községeket kerestek fel, ahol a lakosságnak nem áll rendelkezésre mindenféle iparos. sokhelyütt például nem tudnak rádiót, vagy mosógépet javíttatni, másutt villanyszaroló nincs a faluban, vagy éppen a fodrász hiányzik. a több debreceni kisipari szövetkezet együttműködésével alakított vándor javítóreszleg pontos utiterv szerint járja majd a hajduság kisebb községeit, tanyaközpontjait. egy-egy kiszállítás alkalmával felveszik a javítandó tárgyakat, amelyeket 8 nap múlva kijavítva visszaszállítanak.

vannak olyan szakmák, amelyek a helyszínen végzik el a munkát. a hétfői első ut után legközelebb a hortobágyi állami gazdaságok lakóit keresik fel a szövetkezeti vándoriparosok. el látogatnak majd a termelőszövetkezetekbe is. /mti/

16.30..

Redi 16:30

bb 47. az ötszázadik tagot vették fel a dorogi zenebarátok körébe

vid fm/ke-lm fm

1960. december 12.

a másfél éve sikeresen működő dorogi zenebarátok körébe hétfőn vették fel ünnepélyesen az ötszázadik tagot: hamvas ödönt, a szénbányászati tröszt segédmunkását. /mti/

..

bb 48. a zárószámadások előkészületeiről és a szövetkezeti állatállomány teleltetéséről tárgyalt szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/ke-lm fm

1960. december 12.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén többek között a zárószámadás előkészületeiről és a szövetkezeti állatállomány átteleltetéséről tárgyalt. az idén 280 termelőszövetkezet készít zárószámadást a megyében. a jó előkészítés érdekében decemberben a szövetkezeti könyvtárak részére tanfolyamokat rendeznek. a megyei és járási tanácsokon kívül a különböző szervek, mind például az otp, a gépállomások, a földművesszövetkezetek szakemberei is segítséget nyújtanak a közös gazdaságoknak. már most megkezdik a termelőszövetkezetekben a követelések és tartozások számbavételét, valamint a tartározást. az évi számadáskor a termelőszövetkezetek gondoskodnak a közös vagyon további növeléséről, s a lehetőségekhez képest szociális és kulturális alapok létesítéséről. a végrehajtó bizottság felhívta a termelőszövetkezetek figyelmét a földjáraadék kifizetésére is.

a megye termelőszövetkezeteiben 35.000 szarvasmarha 63.500 sertés, 100.000 juh és 32.000 baromfi átteleltetésére készültek fel. szalás és lédus takarmányból a szükségletet általában biztosították. némi abraktakarmány hiány mutatkozik. ennek pótlására többek között ötözer tonna nyersrépa-szalátot, hatszáz mázsa melaszt, ötszáz mázsa baromfitápsót adnak a termelőszövetkezeteknek. a háztáji állatállományt is ellátták takarmánnyal. az állatok elhelyezésével kapcsolatban az előterjesztés foglalkozik azokkal, hogy bár az idején építkezésben országos viszonylatban is első helyen áll a megye, az állomány-növekedéssel nem tartott lépést a közös férőhelyek száma. néhány tervezett létesítmény még nem készült el. a végrehajtó bizottság határozata szerint ezeket az építkezéseket felülvizsgálják, meggyorsítják az állatok befedését és téliesítését. ennek ellenére a közös állomány mindenütt fedél alatt van. /mti/

16.40.

Redi 16:40

mti belföldi hírek

32 kiadás

1960. december 12.

17 óra 15 perc

bb 45. a győri autóbuszokon is bevezetik az ülökalausz-rendszert
vid szf/tm-lm mi 1960. december 12.

a fővárosban jól bevált az ülökalausz-rendszert hétfőtől bevezetik a győri nagyobb autóbuszokon is, a jövő év elején fokozatosan korszerű, nagy kocsikra cserélik ki a városi forgalomban részvevő autóbuszokat és ezzel egyidőben minden vonalon áttérnek az ülökalausz-rendszerre. /mti/

--

bb 46. a petőházi cukorgyárban ülésezett a győr-sopron megyei képviselőcsoport

vid fm/ke-lm fm 1960. december 12.

hétfőn petőházán, a cukorgyárban tartotta ülését az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja. balogh ernő, a cukorgyár igazgatója ismertette az üzem fejlődését, munkáját. utána lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a képviselőket a megye mezőgazdaságának helyzetéről, a zárószámadások előkészítéséről, a jövő évi tervekről. a képviselők elhatározták, hogy a jövőben is rendszeresen felkeresik a termelőszövetkezeteket, résztvesznek a zárószámadási és a terveket tárgyaló közgyűléseken. /mti/

--

bb 49. az építőipar gépesítéséről tárgyalt az építésügyi minisztérium kollégiuma

i sb/tr-lm ki 1960. december 12.

az építésügyi minisztérium kollégiuma hétfőn az mszmp központi bizottsága júniusi határozatának szellemében megvitatta a minisztériumi építő- és építőanyagipar gépesítésének komplex ügyintézésével összefüggő feladatokat és a gépesítés szervezeti felépítéséről szóló előterjesztést. a pénzügyi főosztály beszámolt a kollégiumnak az építőipari árrendszer továbbfejlesztésében eddig elvégzett munkájáról és terveiről. a kollégium végül foglalkozott a vállalatok rendszeres ellenőrzéséről készített előterjesztéssel. /mti/

--

16.45.

16.45. 16.53

mti belföldi hírek

33. kiadás

1960. december 12.

17 óra 20 perc

bb 50. csaknem százötvenezeren keresték fel a nagy áruházakat ezüstvasárnapon

i kf/kf szb vg 1960. december 12.

ezüstvasárnapon a jelentések szerint tíz nagy fővárosi áruházban csaknem 150.000 látogató fordult meg, s több mint ötvenezeren vásároltak. a forgalom általában nem haladta meg a tavalyit, hiszen mindössze négy órát voltak nyitva az üzletek.

a legnagyobb forgalmat a corvin áruház bonyolította le, a nagy áruházat körülbelül ötvenezeren keresték fel, különösen a játékosztályon volt nagy az érdeklődés, ahol elemmel működő több ezer játékot - kínai szitofonozó babát, szaladó nyulat, mosógépet, autót, stb. - adtak el. ezekből a játékokból a készlet csaknem teljesen elfogyott, így hétfőn fel kellett tölteni a raktárt. bár ebben az időszakban inkább az ajándék-tárgyakat keresik, az áruház női konfekció osztályán bonyolították le az összeforgalom 18-20 százalékát. különösen sok női kabátot, alkalmi ruhát vásároltak, s a hétköznapoktól eltérően a pénztáraknál férfiak fizettek - már karácsonyi ajándékképpen.

az úttörő áruházban a tavalyihoz képest 38 százalékkal növekedett a forgalom. az áruház teljes létszámmal, sőt hatvan kísérelővel várta vásárlóit. a forgalom zavartalan lebonyolítására a földszinti osztályokon önelszámoló egységeket alakítottak ki, s így a vevők helyben fizethettek. a játékosztályon megszüntették a külön csomagolót, s ez nagyban gyorsította a vásárlást. az egész áruházat, de különösen a játékosztályt a gyermekek „vették birtokukba”, a gyerekek csaknem minden játékot kipróbáltak. növekedett a forgalom a gyermek konfekció, a fiú- és leányka fehérnemű osztályon. igen keresett volt a gyermek bundacipő, amelyből azonban nem kaptak elegendő mennyiséget az áruház.

a kálvin téri áruházban a vártnál alacsonyabb volt a forgalom. a műszaki cikkek iránt azonban nagy volt a kereslet. többek között 30 televízió fogyott el, porszívóból pedig is tudták kielégíteni az igényeket. a játékosztályon - ahová hatalmas fiaból készült télapó hívja a vevőket - 60.000- forintos értékű játékot adtak el. az áruház „igazi” karácsonyi forgalma hétfőn kezdődött - már a reggeli órákban többen vásároltak, mint ezüstvasárnap. a vörösmarty téri áruházban női kabátból kétszer, női fehérneműből, férfi ingekből, nyakkendőkből pedig háromszor annyit adtak el, mint máskor. különösen keresett volt a 400-700 forintos gyapjú kardián és a női kalap. /folyt.köv./

17.00

17.00 17.00

bb 50. /csaknem százötvenezen... folyt./- szb

a fővárosi iparcikk irodához tartozó 13 vállalat több mint 1.400 boltjában is többmillió forint forgalmat bonyolítottak le. a keravill vállalat peremkerületi boltjaiban többszáz televíziós készüléket vásároltak, - bár „benzur, -t részletre is lehet kapni, - legtöbb készpénzért. a ruházati bolt üzleteiben a női- a férfi és a gyermek kabátok voltak keresettek, s női kabátból például hétfőn már fel kellett tölteni a raktárakat. a röltex vállalatnál a szőnyeg volt a legkelendőbb cikk, az egész forgalomnak mintegy 20 százalékát tette ki.

az ezüstvasárnapi forgalmat zökkenő nélkül bonyolította le a kereskedelem. a következő napokban az aranyvasárnapra készülnek amikor is a mostani forgalom kétszeresével számolnak. /mti/

17.05.

bb.54. az országgyűlés elnöke fogadta az egyesült arab köztársaság távozó nagykövetét

te/sr/rj mi

1960 december 12.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn fogadta hassan yousef mahert az egyesült arab köztársaság távozó budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

bb. 55. dr. münnich ferenc fogadta a ghanai iparfejlesztési bizottság elnökét

tm/rj vg mi

1960. december 12.

dr. münnich ferenc, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn fogadta ayeah kumi rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a ghanai iparfejlesztési bizottság elnökét. szíves megbeszélést folytattak a két országot érintő gazdasági kérdésekről. /mti/

17.30.

Meli 1734

bb. 51. hideg szélviharral köszöntött be a tél: másfél méteres hullámok a balatonon, hózivatar a bakonyban - lassan elcsitul a szél, az éjszakai fagyok erősödnek

i cs/tr/e ká

1960. december 12.

vasárnap délután érkeztek meg hazánkba a nyugati és az északi határvidéken már több nap óta veszteglo hideg légtömegek, s végetvetettek a szokatlanul hosszúra nyult és rendkívül enyhé őszi időjárásnak. a téli hideg szélviharral érkezett. vasárnap még az ország többi vidékén 10-11 fokot mértek, a hétfőre virradó éjszaka azonban már - elsősorban a dunántul északi területein - fagypontra alá szállt a hőmérő higánya. a hétfői hőmérsékleti maximumok 2-5 fok között ingadoztak. a széllelkések óránkinti sebessége budapesten elérte a 96 kilométert, az erős szél többhelyütt okozott károkat.

a 12. körület kiss jános altábornagy utca 21. számú háromemeletes ház tűzfala leszakadt és rázuhant a szomszédos, kétemeletes házra. a lezuhanó falrész nagy területen átszakított a tetőzetet, majd a padlástéren széttörődözve „magállt,„ a nagy robat megzavarta a lakók éjszakai nyugalmát és szerencsére nem okozott bajt. az eltakarítási munkát megkezdték.

a hétfőre virradó éjszaka hirtelen érkezett heves szélvihar szinte fenékgig felkorbácsolta a balatont. a balatoni meteorológiai obszervatórium mérése szerint a szél óránkinti sebessége elérte a 115 kilométert, amely másfél méter magas hullámokat sodort a balaton déli partjára. az erős hullámozás megrongált a parti felépítményeket, a strandok deszkából épült lejáróit, a cölöpökre épített napozókat és a horgászbotokat. több helyen kárt szenvedtek a tó ideiglenes partfalai, helyenkint a kikötött csónakokat is elragadták a hullámok. a balatonon ezzel megkezdődött az őszi hullámozás, amely eltart a fagy beálltáig.

a bakony vidékén hétfőn reggelre hirtelen tél váltotta fel a „decemberi tavaszt,„ a hegység fennsíkjain, különösen a déli lejtőjű területeken a turisták szrei szedték még a napfényes helyeken tömegesen viritó pipacsot és buzavirágot. /folyt.köv./

17.30.

Meli 1734

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. december 12.

11 óra 55 perc

bb. 51. /hideg szélviharral...folyt./ e

hirtelen kerekedett hózivatar pillanatok alatt fehérbe öltöztette a tájat, a bakony hegyvonulatait két-három centiméteres hótakaró fedi.

A hideghullám csaknem egész Európán végigsöpört már, s a meleg délkelet és dél-európába hátrált. Vasárnap kréta szigetén még 23 fokot mértek, dél-ukrajnában és a balkán keleti vidékein 8-10, Romániában pedig 14 fokig emelkedett a hőmérő higánya. A hideg „forrásvidékein”, nagy tartalékok gyűlnek: vasárnap az ungt. északi területein 25 fok volt a legnagyobb, s 35 fok a legalacsonyabb hőmérséklet. Észak-skandináviában általánossá vált a 26-28 fokos fagy.

A meteorológusok szerint a most kialakult időjárás megfelel az évszak normáinak, ami a továbbiakat illeti, számíthatunk rá, hogy a felhőzet felszakadozik, a szél mérséklődik, ugyanakkor az éjszakai fagyok erősödnek, a következő éjszakákon az ország nyugati felében elérik a mínusz 2 - mínusz 4 fokot, eső vagy havizás csak szórványosan lesz, a nappali hőmérséklet emelkedik ugyan, de megmarad a plusz 2-7 fok között. /mti/

bb. 53. a Lenini komszomol központi bizottságunk küldöttsége a kisz-kongresszusra hazánkba érkezett

t lv/tm/e sr

1960. december 12.

A magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására a kisz első kongresszusra hétfőn m.i. zsuravljovának, a Lenini komszomol központi bizottság titkárnak vezetésével hazánkba érkezett a Lenini komszomol központi bizottságunk öttagú küldöttsége.

Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára. Ott voltak a kisz központi bizottságának titkárai, osztályvezetői és munkatársai. /mti/

17.30.

Meli 17:30

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. december 12.

11 óra 55 perc

bb. 52. a szélfuvás idején az építőállványokon és a tetőkön szüneteltették a munkát

1/sb/rj ki

1960. december 12.

A hétfőre virradó éjszaka hirtelen érkezett erős szél nem volt pusztító erejű, nagyobb károkról eddig nem érkezett jelentés, de az építők munkáját mégis sok helyen megnehezítette. A lapostetejű házak szigetelésénél a szél kiszakította a tetőfedők kezéből a kátránypapírt, sőt még az eternit és a cserépfedést is lehetetlenné tette. Budapesten így hétfőn a tetőfedő- és szigetelő vállalat 120 épületen szüneteltette a munkát, veszélyessé vált a homlokzati vakolás és festés az esőáztatta, csuszós állványzatokon, amelyeknek nehéz járdapallóit ráadásul a szél is emelgette. A 24-és építőipari vállalat több munkahelyén még az állványzaton függő elektromos vezetékeket is elszakította a szél. Az épületek homlokzati vakolását és festését a nagy szélfuvás idején mindenütt leállították, a Lágymányosi lakótelepen az egyik toronydaru veszélybe került, de a dolgozók a darugémet a szél-irányba fordítva és a futószerkezetet kitémasztva megelőzték a bajt.

Az építők a munkaerők átcsoportosításával igyekeztek csökkenteni a kényszerű kiesést. Lágymányoson tovább dolgoztak a szélvédett helyen álló toronydaruval, de egyúttal megszervezték a figyelőszolgálatot is, hogy szükség esetén mindjárt leállíthassák a gépet. A csepeli csillagtelepen az építésvezetőség belső helyiségekben adott munkát a homlokzatot festő és a külső ablakokat üvegező dolgozóknak. A tetőbádogosok sok helyen a további munkát előkészítő lemez-kiszabásokat és lemezhajlítást végezték el a kényszerű szünet alatt. A szélvédettebb városrészekben, hétfőn délután már ismét dolgozhattak az állványokon az építők. /mti/

17.30.

Meli 17:30

mti belső hírek

38. kiadás

1960. december 12.

20 óra 15 perc

bb 56. vita a felsőoktatási reformról a műszaki egyetem kémiai-technológia tanszékén

vt/tm szb sr

1960. december 12.

a társ-tanszékek, a művelődésügyi minisztérium és más tisztek, valamint az ipar képviselőinek részvételével hétfőn délután ankétot rendeztek a budapesti műszaki egyetem kémiai technológia tanszékén a felsőoktatási reformról. a vitaindító tájékoztató után dr. Korach Mór professzor, tanszékvezető többek között hangoztatta: a reform végrehajtásával olyan intézkedéseket kell hozni, amelyek lehetővé teszik távoli perspektívában is a gyakorlati élet követelményeinek megfelelő szakemberek képzését. ehhez gyökeres, módszerbeli változtatásokra van szükség az oktatásban. felesleges, hogy a hallgatók ezerféle apró részletet tanuljanak. ehelyett a jövőben jobban előtérbe kell helyezni az érzékeltetést, a szemléltetést. az alapos szemléltetésre törekvő oktatás ugyanis kétségtelenül jobb eredményekhez vezet, s lényegesen megkönnyíti az ismeretanyag elsajátítását.

a vitában felszólalók rámutattak: - az egyetemen a hallgatóknak elsősorban olyan alapismereteket kell adni, amelyekre az életben építhetnek. bátran el kell hagyni azokat a részeket, amelyek elavultak és mellőzhetők. szóba került az is, hogy a felsőfokú szakmai képzéshez értékes segítséget nyújthat az iskolai politéchnikai oktatás. a hozzászólók elmondották, hogy az ipar, a szaktisztek szívesen támogatják kísérleti célokra alkalmas berendezések rendelkezésre bocsátásával az egyetemi oktatómunkát, a gyakorlatiesség fokozására. felvetődött a vitában az az igény is, hogy az iparvállalatok és a felsőoktatási intézmények közötti kapcsolat - túl a nyári termelési gyakorlati időszakon - állandó jellegű legyen. az oktatók is töltsenek bizonyos időt az üzemekben egy-egy sorral kerülő anyag rész egyetemi előadása előtt.

a vegyiparnak a második ötéves tervben előirányzott gyors ütemű fejlesztése - mint hangoztatták - ugrásszerűen megnöveli a szerves-kémiai feladatokat. ezért az egyetemeken a technológiai, szerves-kémiai ismeretek oktatására feltétlenül nagyobb súlyt kell helyezni. fontos feladat, hogy nagyüzemi módon, nagyipari méretekben tenítsák a kémiai folyamatokat, így válik lehetővé, hogy az egyetemről kikérülő vegyészmérnökök alkotó módon nyújtsanak hozzá egy-egy, üzemből a kémiai technológiai problémák megoldásához. végül hangoztatták a felszólalók, hogy az egyetemi oktatást okvetlenül ki kell egészíteni a helyes irányú kutatómunkának, amelyet az ipar hajlandó finanszírozni a műszaki fejlesztési alapról. /mti/

10
Jel. 1905

mti belső hírek

39. kiadás

1960. december 12.

20 óra 20 perc

bb. 57. időjárásjelentés

tm/gi

1960. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti december 12-én, hétfőn 18 órakor

mérséklődő szél

várható időjárás kedd estig: a nyugati, északnyugati szél mérséklődik. néhány helyen futófelhő, futóhavazás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 2-7 fok között. /mti/

--

bb 58. vállalatvezetők és gazdasági újságírók

tm szb

1960. december 12.

találkoztak hétfőn délután a magyar sajtó házában. a megbeszélésen a vállalatok irányítói elmondották véleményüket a lapok gazdasági munkájáról és megvitatták, hogy mire lehet a sajtó az üzemek vezetőinek segítségére, mire fordítsanak különös figyelmet munkájukban a termelési és gazdasági kérdésekkel foglalkozó újságírók. /mti/

--

17.30.

bb 59. tiz éves a debreceni népi táncgyűttes

vid fm/ke-Lm fm

1960. december 12.

a debreceni népi táncgyűttes hétfőn diszelozáson ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját. a népszerű művészcsoporthoz tíz év alatt több mint 1300 előadást tartott és a híres mikespécsei csárdást például több mint ezerszer mutatta be. most az együttes újabb nagy feladat előtt áll: néhány nap múlva firenzében mutatja be legszebb műsorszámait. /mti/

--

19.00

Jel. 1905

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás

1960. december 12.

22 óra 10 perc

bb 60. marosán györgy fogadta az új román nagykövetet

k ná/gk-lm mi

1960. december 12.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bemutatkozó látogatáson fogadta corneliu manescut, a román népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

bb. 61. a budapesti nemzeti színház vendégszereplése veszprémben

vid/fm/ke/e/rj fm

1960. december 12.

a budapesti nemzeti színház együttese hétfőn veszprémben vendégszerepelt. nagy sikerrel adták elő csehov: ványa bácsi című szindarabját. /mti/

19.45.

v é g e !

TL

ha

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás

1960. december 12.

23 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 25. belpolitikai kiadáson közölt bb 40. számú hír /meghalt eperjesi lászló / első sora helyesen a következő:

eperjesi lászló, az országos tervhivatal főosztályvezetője, a fővárosi tanács tagja.....

/mti/

- v é g e -

22.10

ha

TL

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 388-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás



1960. december 13.

6 óra — perc

bb 1. az ifju kommunisták legjobbait választották kongresszusi küldötteknek — akik a főváros fiataljait képviselik

i lv/tm-lm sr 1960. december 13.

a kisz első kongresszusán a főváros fiataljait az ifju kommunisták legjobbjai képviselik. az alapszervezeti taggyűléseken, a kerületi és a budapesti küldötttertekezleteken azokat a fiatalokat választották meg, akik szakmai és társadalmi munkájukban egyaránt a legkiemelkedőbb eredményeket érték el.

botka lajos esztergályos, a gábor áron vasöntőde és gépgyárban dolgozik. tavasszal többedmagával elhatározta, hogy brigádost alakít, s együttesen versenyre kelnek a szocialista cím elnyeréséért. a szót feltételeit sorra teljesítették, s ma már büszkén viselik a szocialista brigád megtisztelő címet. botka lajos még alig 24 éves, de máris jelentős tapasztalatokkal rendelkezik. munkatársai szeretik, megbecsülik, s mint a brigád vezetőjét, tisztelik. a brigád jól összeforrt közösséget alkot, s valóságos kis családdá alakult. szabadidejükben együttesen járnak kirándulni, szórakozni. nyáron a római parton töltik a vasárnapot, s ilyenkor a brigáddal tartanak a hozzátartozóik is. télen színházba, moziba, tárlatokra járnak, s főleg sokat olvasnak. botka lajos emberi magatartásával, kimagasló munkájával érdemelte ki, hogy a kisz első kongresszusán ő képviselje a gábor áron vasöntőde és a 8. kerület ifjuságát.

antos mária, az eötvös loránd tudományegyetem harmadéves hallgatója pedagógusnak készül. a középiskola elvégzése után az egyesült izzóban dolgozott, itt kitanulta a műszerész szakmát. gyermekkorától kezdve tudatosan készül arra, hogy taníthasson, s „jó tanárrá váljék„. ez vitte őt annakidején az üzembe, hogy valóban megismerje az életet és tanítványait is az életre nevelhesse. három éve már, hogy megvált a gyártól, de kapcsolata a régi munkatársakkal most is éppen olyan baráti, mint annakidején és ha alkalma van, meg is látogatja őket. antos mária tagja az egyetem kisz-bizottságának és tanulmányai mellett legfontosabb feladatának tekinti, hogy eleget tegyen társadalmi kötelezettségeinek is. szervezi az üzemi látogatásokat, időnként az egyetemi fiatalokkal vidékre is ellátogat, hogy tanulmányozzák a falu szocialista átalakulását, ezzel is igyekeznek méltóképpen felkészülni hivatásukra, az ifjuság nevelésére. a kisz kongresszusán is a nevelésről, a jövő pedagógusainak problémáiról kíván beszélni.
/folyt.köv./

La

TL